



富有闽南文化特色的路牌你见过吗?

泉州古城中山路路牌焕新颜,已上新50余块,吸引不少人拍照打卡

海都记者 柳小玲 文/图

富有闽南文化特色的路牌你见过吗?完好、规范、准确的路牌设施,不但能够给广大市民、游客带来便利,更能直接提升城市的整体品质和形象。近日,泉州古城中山路路牌迎来焕新,崭新的路牌指向醒目、古朴,与中山路相得益彰,构成泉州古城独特的“地名名片”。12月2日,记者探访了中山中路路牌设置情况。



奎霞巷指路牌



立式指路牌

南安这个直播园 多栋建筑封顶

海都讯(记者 杨江参 通讯员 苏雅如) 抢工期、保进度……12月2日,记者从南安获悉,连日来,位于南安仑苍镇的云科卫浴直播园项目建设现场一片火热,直播园雏形已现,多栋主体建筑拔地而起,悬挂着的“封顶大吉”字样醒目而喜庆。

据悉,云科卫浴直播园总投资约10亿元,占地面积44.6亩,用地性质为商务设施用地,规划建设1栋大型电商直播厅、17栋多层直播综合楼及4栋高层直播大厦,总建筑面积超7.1万平方米。直播园立足仑苍水暖卫浴资源优势,聚焦水暖卫浴阀门直播上下游生态产业,计划引进头部MCN直播机构,垂直整合卫浴设计。

“目前直播园一批次已有8栋楼完成封顶,进入内墙和外立面建设阶段;二批次也正在进行建筑主体桩基施工。”项目相关负责人告诉记者,目前项目建设已完成过半,将于2026年全面竣工。

花岗岩与红砖相呼应 展现“出砖入石”特色

“明弘治间官至南京通政使的张苗在此建通政大夫第,故名通政巷。”“苏廷玉故居、熙春宫、螺珠巷、木偶剧团、通政小学……”2日上午,记者在中山路与通政巷交叉口看到,在巷子右侧的一面红砖墙上,设置了一块指

路牌,指路牌上用中英两种文字,介绍了巷子的名称、由来、巷子内的标志性建筑、景点及交叉街巷的名称,以及简单的示意图。

值得一提的是,路牌左下角还镶嵌着一块花岗岩,与墙上的闽南红

砖相呼应,展现了闽南建筑的“出砖入石”特色。这样别具匠心的小设计,让中山路的历史记忆与骄傲都充分得以保留。

随后,记者先后走访了中山中路与奎霞巷、金鱼巷、镇抚巷、花巷、承天

巷、玉犀巷等交叉位置,均见到了同款路牌,不少市民游客经过交叉口时,会驻足一会儿,从路牌上获取想要的讯息。

记者在中山路与打锡街的交叉口右侧方看到,这里还设立了一块面朝四方,标有路名及景点景

区的立式路牌。上面的路牌格外醒目,标有泉州府文庙、泮宫、钟楼、基督教泉州堂等字样,这些都是中山路及周边著名的景点,为街头增添了一抹风景。沿着路牌所指引的地点,可以尽情探索泉州古城的魅力。

结合建筑风貌优化路牌 已上新50余块

“中山路没有改造前,都设置了路牌,市民游客只要看路牌就能找到想去的地方,没了路牌后,不少游客会向我问路,或打开手机通过导航才能找到。”在中山路开店的店主陈女士说道。

对此,记者获悉,中山

路的指路牌因老化破旧,此前才结合改造一并拆除。今年来,泉州市古城办致力于优化指路牌的设置,充分考虑到安全因素及中山路的建筑风貌,决定在比较宽的交叉路口设置立式路牌,比如打锡街、涂门街、西街、东

街。而比较窄的巷子却采取贴在墙上的做法,比如花巷、通政巷等。据介绍,此次中山路共上新50余块指路牌,至于背街小巷的指路牌,也正在陆续设置中。

“这些指路牌的风格,与古城很搭,除了帮助我

们更好找到想去的地方,也很适合拍照打卡。”在中山路与打锡街的交叉口,年轻姑娘小杨忍不住跟这些蓝白相间的立式路牌合照,拍出来的照片不仅出片,还具有泉州标识,让大家一眼就能看到她在哪里旅游。

“平”字丰泽活力新区打卡互动122主题展示活动

泉州9部门联合开展“文明交通 携手共创”主题活动

海都记者 田米 通讯员 赵美缘 文/图

2024年12月2日上午,阳光明媚,泉州市真武庙广场人声鼎沸,由中共泉州市委宣传部、网信办、文明办,市公安局、教育局、司法局、交通局、应急局、团市委等9部门联合主办的泉州市122“全国交通安全日”启动仪式在这里隆重举行。

本次活动的主题是“文明交通 携手共创”,旨在进一步推动全社会形成文明交通的良好风尚。泉州市人大常委会副主任李文生、副市长兼市公安局局长肖进才、市政协副主席肖惠中、市委政法委书记谢晓章等多位领导,以及来自水务局、城建局等市直相关部门的代表,鲤城、丰泽两区直相关部门代表,学生代表,市交通安全协会会员代表,集美集团、公交集团、驾培协会、电动车协会、机动车检测协会等单位代表,社会热心群众等数百人齐聚一堂,共同见证这一重要时刻。



主题活动启动仪式现场



现场民警与市民互动



活动现场舞蹈表演

启动仪式上,泉州市公安局党委委员、副局长李森建发表了热情洋溢的致辞。他强调,文明交通是城市的血脉,泉州市多年来致力于文明交通建设,成效显著,交通安全意识已深入人心。然而,文明交通的创建需要全社会的共同努力,他呼吁大家以主人翁的姿态,积极参与到文明交通建设中来,

共同推动优质出行资源的共享和社会文明进步的实现。

来自泉州市文物保护中心的何振良副主任,作为交通宣传大使,也在仪式上发表了感人至深的讲话。他从文物保护和文化传承的角度,阐述了文明交通的重要性,并向大家发出了三点倡议:弘扬“仁爱”之风、恪守“礼让”之

德、践行“自律”之道。他的讲话,不仅是对文明交通的深情呼唤,更是对全体市民的殷切期望。

启动仪式结束后,现场活动精彩纷呈。主会场两侧,各交警大队以及弘润医院、保险等公益支持单位设置了多个互动摊位,吸引了大量市民驻足参观和交流。交警们利用这些摊位与市民进行互

动,将文明交通的种子撒进了广大群众的心中。

本次活动的最大亮点是“平”字丰泽活力新区打卡互动122主题展示活动。参与活动的群众在真武庙主会场兑换“通关文牒”后,可以选择骑行、徒步或公交出行等方式前往各大分会场进行签到打卡。在各个分会场,交警大队将文明交通融入打卡

活动中,让市民在轻松愉快的氛围中接受交通安全教育。

此次泉州市122“全国交通安全日”启动仪式,不仅是一次文明交通的盛会,更是一次全社会共同参与、共同推动文明交通建设的生动实践。让我们携手共进,为护航海丝泉州高质量发展、创造良好的道路交通环境贡献自己的力量!